

HERALDO DE ZAMORA

CONCERTADO
Cárculo sueldo: 15 céntimos

DOS EDICIONES
** DIARIAS

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla

SEGUNDA EDICION
NÚMERO 13.213
SIGLO II AÑO XLII

Capital, un mes... 2'50
Fuera, trimestre... 7'50
Portugal... 15'00
República Argentina... 50'00

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la humanidad.

Jueves 10 de Febrero de 1938.-II Año Triunfal

DIRECCION Y ADMINISTRACION SANTA CLARA, 10
Apartado número 19

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS
Cuarto plana 20 céntimos...
Tercera... 18...
Reclamos y Gacetas...
Primera plana...
Los recibidos, comunicados y escuelas a precios módicos

Se han efectuado operaciones complementarias para terminar de limpiar de enemigos la extensa zona ocupada en nuestro avance

Cuartel General del Generalísimo PARTE OFICIAL DE GUERRA

Con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 9 de Febrero de 1938

Nuestras fuerzas han efectuado en el día de hoy, algunas operaciones complementarias para terminar de limpiar de enemigos la extensa zona ocupada en nuestros victoriosos avances.

Han caído en nuestro poder 915 prisioneros, de ellos, un jefe y nueve oficiales y siguen presentándose familias que regresan a sus hogares.

En el día de hoy, ha seguido recogiendo material, del que ya se han clasificado 392 fusiles, 31 ametralladoras, 11 morteros de diversos calibres, varios depósitos y cajas de municiones y un camión blindado.

Siguen presentándose muchos milicianos con armas en el frente de los diversos Ejércitos.

En el frente de Cáceres, se ha rectificado nuestra línea a vanguardia para asegurar nuestras comunicaciones.

Salamanca 9 de Febrero de 1938 (II Año Triunfal).—De orden de S. E.: El general jefe de E. M.—Francisco Matilla Moreno

zona ocupada en nuestro avance

Han caído en nuestro poder 915 prisioneros, entre ellos un jefe y 9 oficiales. Ayer se siguió recogiendo material abandonado por los rojos del que se han clasificado 392 fusiles, 31 ametralladoras 11 morteros y varios depósitos En el frente de Cáceres, se ha rectificado nuestra línea a vanguardia

Nombramiento de nuevo Arzobispo de Valladolid

Valladolid.—Al conocerse en esta ciudad el nombramiento de Arzobispo de esta archidiócesis, recaído en favor del actual Obispo de Tuy, Dr. don Antonio García y García, se echaron a vuelo las campanas de todas las iglesias de la capital y el vecindario exteriorizó la satisfacción que el nombramiento ha producido.

Un donativo del Ateneo sevillano

Sevilla.—Una comisión del Ateneo sevillano ha hecho entrega al "Descanso del soldado" de 200 paquetes de cigarrillos puros para su reparto entre los soldados, obsequio que agradeció la dirección del Descanso.

Se reúne la Real de Jurisprudencia

San Sebastián.—En la sesión celebrada recientemente por la Real Academia de Jurisprudencia, el Sr. Goycochea actuó como Presidente por primera vez, después de su elección y expresó su gratitud en términos sentidos y elocuentes, que fueron escuchados con el mayor agrado por los señores académicos.

Un gran pintor Español

Néstor Fernández, ha muerto

San Sebastián.—El Ministro de Educación Nacional ha entregado la siguiente nota:

«La España, amiga de las Artes y los numerosos admiradores que el artista tenía en el extranjero, están de luto por la desaparición del ilustre pintor, Néstor Fernández de la Torre, acontecida estos días en su residencia de Las Palmas, Gran Canaria, de la que se ha tenido noticia ayer en Burgos. La obra de Néstor Fernández de la Torre, alta y suntuosa, empezó hace años en un ambiente artístico de Barcelona, revelándose en una exposición a la que concurría con un retrato magistral del concertista Enrique Granados, en los últimos años de la vida de éste, cuadro que fué muy celebrado y divulgado y que valió a su autor una reputación práctica; el artista aparecía formando grupo con la dibujante e ilustradora Laura Albano, el escultor Ismael Smithy, el ceramista Mariano Andreu.

El prólogo del catálogo de los artistas, estaba escrito por Eugenio D. Ors. La culminación de la obra de Néstor de la Torre, debe buscarse en el poema histórico en honor del Atlántico, asunto de una basta serie de composiciones destinadas a la decoración de un centro oficial de Las Palmas.

El Cabildo Insular del Ayuntamiento de la Ciudad han declarado duelo público por la desaparición del pintor y el primer acto de D. Eugenio D. Ors, al ser nombrado jefe de Servicio de Bellas Artes, ha sido el de testimoniar a los mismos el pésame Nacional ante la pérdida del artista, del amigo, que era además uno de los miembros más destacados de la Falange Canaria.

DE LA VIDA OFICIAL

Interesantes declaraciones del Ministro de Organización Sindical, sobre los trabajos que a su misión incumben

Burgos.—El señor González Bueno, ministro de Organización Sindical, ha hecho a los periodistas las siguientes manifestaciones:

«La organización sindical de nuestro programa, ha de ser totalitaria, unitaria y jerarquizada. Esta organización se realizará en forma de Sindicatos verticales, que vivirán en comunión constante con el espíritu y virtudes del Movimiento Nacional. El Sindicato ha de ser órgano por el que el Estado ha de conocer de un modo auténtico los problemas de la producción, el instrumento que le sirva para resolverlos en justicia y el canal por el que se preste estímulo a los esfuerzos e iniciativas privadas, coordinándolos y orientándolos hacia el engrandecimiento de España.

Un espíritu nacional, fuerte y unido de milicia, presidirá nuestra obra. Nuestros Sindicatos permitirán la hermandad que nuestra doctrina predica sea posible entre todos los españoles y nuestra vida en servicio permanente sobre el sentir espiritual, religioso, militar, con el que hemos de dirigir el destino Imperial de nuestra España.

Esta hermandad hará alegre el tra-

bajo. Todos los elementos que en él intervienen, sentirán la solidaridad espiritual que hace del orgullo de un esfuerzo, que tiene como fin supremo, el engrandecimiento de la Patria. La organización Nacional sindicalista, será la armadura del edificio político de la Nación, por el que podían convertirse en realidad viva las aspiraciones del movimiento nacional.

El ministro piensa movilizar la fervorosa juventud de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS, para realizar su gran tarea.

«Si el designio y la meta de la obra —termina diciendo el ministro— no ofrece duda, su implantación se habrá de hacer en la medida y con la urgencia que autoriza la realidad, y sometida en todo caso al conocimiento del Consejo Nacional FET y de las JONS.

Un representante de la Orden Militar de Malta

San Sebastián.—Ha llegado a San Sebastián, el marqués paterno de Sessa, que viene a la España Nacional en representación de la Orden Militar de Malta.

Visitó el Ministerio de Jornada. Dentro de algunos días se trasladará a Burgos para cumplimentar al Generalísimo.

Un telegrama al Vicepresidente

Burgos.—El Vicepresidente del Consejo, general Jordana, ha recibido del jefe de la flota del Mediterráneo, un caluroso telegrama de felicitación, extensivo a todos los ministros del Gobierno Nacional.

«Boletín Oficial del Estado»

Burgos.—El «Boletín Oficial del Estado» entre otras, publica una disposición, por la que se declara inhábiles para el despacho de los asuntos del Ministerio de Justicia, los días 10, 11 y 12 del presente mes, en virtud de haber sido ordenado en la actualidad el traslado de dicho Ministerio, de la capital de Burgos a Vitoria.

¡FRANCO!
¡FRANCO!
¡FRANCO!

Para HERALDO DE ZAMORA

Entrevista breve con una viuda de la revolución

Son las cinco de la tarde, y el sol se marcha ya de la ciudad por las esquinas altas. En una casa de la calle de San Torcuato, me hacen pasar a un cuarto modesto, que debe servir a la vez de comedor y dormitorio.

—Sí, aquí vive por la que usted pregunta. Espere un momento que voy a llamarla.

Y a poco se presenta una mujer enlutada, morena, con huellas en su rostro y en sus pupilas, y en su voz de sufrimientos y dolores pasados.

—Puede usted preguntarme lo que guste, porque si me pusiera a contar, no terminaría nunca.

Nos sentamos. La luz se tamiza por los visillos, dejando el cuarto en penumbra. Yo dejo que hable, y la observo a ratos, y a ratos anoto palabras y frases que me ayudan ahora a recordar su odisea.

—Mi marido, se llamaba Angel Blanco Barco. Yo me llamo María Cuadrado. El era cabo de la Guardia Civil, en la Comandancia de Gijón. Ya en octubre del 34, se distinguió también, y por eso el Ayuntamiento de Piedras Blancas, le recompensó con una medalla. Y entonces también me dió a su hermano—mi cuñado—que fué asesinado por los rojos en presencia de la mujer y de los hijos.

—¿Cómo fué detenido?

—Con todos los demás en el Cuartel. Mire, el día 18, se sublevaron, y comenzó con los rojos desde el interior un tiroteo intenso. Cuando al día siguiente se oyeron gritos de que cesara el fuego, porque se había rendido el Cuartel. «¿Dónde está el comandante?» preguntaron algunos. Pero resultaba que el comandante había huído.

—¿Y respetaron los rojos todas las vidas?

—Sí; pero todos los que había en el Cuartel, que eran unos docientos, fueron encarcelados.

—¿Y qué trato les daban?

—Muy malo. Hasta la comida que

le llevábamos nos la arrebatan las milicianas, insultándonos encima. Pero de lo malo malo, en la cárcel de Gijón, íbamos a llevarles las cosas y sabíamos que estaban allí.

—La viuda, deja escapar un suspiro y ante mi silencio de espera, prosigue:

—Más tarde concedieron a muchos la libertad. Pero mi marido la rechazó.

—Pero bueno, ¿Cómo llegaron a asesinar a su marido? ¿Usted lo supo enseguida?

—Vaya usted a saber. Sólo el odio y la venganza y la maldad de aquellos canallas puede explicar todas estas cosas. Yo no supe nada hasta después que entraron las tropas del Generalísimo Franco en Gijón. Y como yo, muchas de mis compañeras. Todas esperábamos verlos un momento a otro, sanos y salvos. La última tarjeta suya, la recibí quince días antes. Los fusilaron por venganza, al ver que llegaban las tropas. Fijese a veces lo que es la fatalidad, por una hora de tiempo. Y es que los iban fusilando por tandas, y la última ya no les dió tiempo. ¡Si siquiera lo hubiesen quedado en el penal!

Me informa de las andadas de su marido, hasta sus instantes últimos. De la cárcel de Gijón lo sacaron con otros 63 guardias civiles, y los emplearon en enterrar los mártires que cada noche eran asesinados en las afueras de la ciudad; los llevaron a Santoña. Estuvo también en el Dueso. Y al avanzar nuestras tropas huyeron los rojos hacia Asturias, llevándose a los prisioneros tras ellos, como si los arrastraran. Fué en la Playa de La Franca, donde fusilaron por tandas a los 64 guardias civiles, menos a cinco, a los que ya no les dió tiempo.

—¿Cuántos hijos tiene usted?

—Cinco, el mayor de once años.

—¿Las miraban muy mal a las mujeres de los guardias allá en Gijón, y

usted, ¿qué tal lo pasó, tan sola?

—¡Estábamos siempre con un miedo! Por eso procurábamos disimular. Pero aunque nosotros vivíamos muy mal, nos alimentaba la esperanza de volver a ver pronto a Angel...

Fijese usted, que nos daban medio kilo de pan para seis personas, y con el pan que comen los chicos. No había grasa para hacer las comidas. Yo tenía que levantarme todos los días a las tres de la mañana para coger sitio en la cola, y algunos no llevaban a casa absolutamente nada, ni siquiera un pedazo de tasajo de donde sacar un poco de grasa para el puchero. Con decirle que pasamos un mes comiendo nada más que verduras...

Se queda un momento pensativa, y enseguida continúa su relato a grandes rasgos:

—La leche, teníamos que ir a buscarla a 20 kilómetros de distancia.

Se ha hecho ya casi de noche, y no nos vemos más que en penumbra. Me cuenta algunos detalles privados de su familia, y lo que piensa hacer de los hijos. Me habla del Ayuntamiento de Gijón, en la que está apuntada para recibir un subsidio. Pero ella ha tenido que venir a Zamora, donde cuenta con familiares porque allí se encontraba tan terriblemente sola en el escenario de sus mayores dolores...

He aquí a grandes pinceladas la odisea de una familia, y el valor estóico de un guardia civil, haciendo honor a la alta honra del Cuerpo armado de más limpia ejecutoria, orgullo de España.

Esta es una historia más, como otras muchas, seguramente con los mismos sufrimientos, de una viuda de la revolución.

G.

LA SEÑORA
Doña María Tejedor Gato
(VIUDA DE ZAPATA)
Ha fallecido en el día de ayer, a los 46 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad R. I. P.
Sus inconsolables hijos, don Francisco y doña María de la Anunciación Zapata Tejedor, su desconsolado padre, D. Federico Tejedor Rodríguez; hermanos, D. Federico, D. Ignacio (ausente) y D. Gaspar; hermanos políticos, tíos, primos y demás familia,
Tienen el sentimiento de participar a sus amistades tan irreparable desgracia y les ruegan una oración por su alma y la asistencia a la Misa de Entierro que tendrá lugar mañana, día 11, a las diez de la misma, en la Iglesia parroquial de San Lázaro, por cuyo favor les quedarán agradecidos.
Zamora, 10 de Febrero de 1938 (II Año Triunfal) (No se reparten esquelas)

1.722 ES EL NÚMERO DEL TELEFONO DE Heraldo de Zamora

INFORMACION LOCAL y PROVINCIAL

A los tenedores de cereales

En el "Boletín Oficial" de esta provincia, fecha de ayer, se publica la siguiente nota, seguida de otra firmada por Gobernador Civil:

"Los señores Alcaldes de la capital y pueblos de esta provincia, remián en el plazo máximo de ocho días, a esta Jefatura un estado en el que consten las existencias actuales de centeno y avena en cada pueblo, las cantidades estrictamente necesarias para el consumo hasta la próxima cosecha y la diferencia resultante. Se prohíbe terminantemente disponer de las existencias de cebada, centeno y avena y su circulación sin orden previa y escrita de esta Jefatura. Los pueblos del partido de Benavente y los que por su situación y vías de comunicación pudieran convenirles seguirán entregando estos cereales en el Almacén de dicha villa, justificando ante los Alcaldes, con resguardos que les serán expedidos por el Almacén, la entrega en éste de sus artículos.

El pago de los mismos se efectuará inmediatamente a la entrega, al precio de tasa, que fijará la Junta Provincial de precios.

Para el resto de los pueblos se darán en breve instrucciones.

El incumplimiento de estas disposiciones se castigará como delito militar.

Zamora 9 de febrero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El teniente coronel jefe administrativo militar, Ramón García Lorenzo.

Encarezo a los señores Alcaldes, el cumplimiento de la anterior Circular, con la advertencia de que serán severamente sancionados cuantos no la cumplieren o intentaren poner obstáculos a su íntegra observancia, con el máximo de multa y estimando delito de desobediencia a ulteriores efectos.

Zamora 9 de febrero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El Gobernador Civil, Daniel Arraiza Goñi.

Junta provincial de precios

El Excelentísimo señor Gobernador general del Estado Español con fecha 17 de enero me trasladó copia de un escrito del Excelentísimo señor Presidente de la Comisión de Industria, Comercio y Abastos de la Junta Técnica del Estado fecha 10 del mismo mes, que dice lo siguiente:

"Vista el alza experimentada y autorizada en el precio de la madera Okume, se autoriza a las tres fábricas de tableros contrachapados de dicho material para fijar los siguientes precios, revisables en las facturas expediciones de Okume recibidas a nuevos precios.

1) Las tres fábricas existentes en la zona, en las provincias de Guipúzcoa y Vizcaya, podrán aplicar un alza de 10 por 100 en los precios netos a detallistas y pequeños compradores, respecto a los del 19 de julio de 1936.

2) Se autoriza un alza de 16 por 100 en los precios netos, o análoga supresión de los descuentos, en los precios a almacenistas o compradores que anteriormente gozaban de grandes descuentos.

3) Se autoriza un alza de 10 por 100 en los almacenistas a consumidores, sobre la base de precios de fábrica. Los encarecimientos por transporte a lugar de consumo podrán ser aplicados, previa justificación ante las Juntas provinciales de Precios.

Zamora 7 de febrero de 1938. Segundo Año Triunfal.—El Gobernador-Presidente: Daniel Arraiza Goñi.

ANIS BOMBITA DULCE AROMATIZADO RUTE

HERALDO DE ZAMORA: Apart. 13

Compañía Nacional de los ferrocarriles del Oeste de España

RELACION de las expediciones que se han recibido en esta Estación en el día 9, y de las cuales se da aviso de llegada en la forma que previene la Real orden del primero de febrero de 1937, para cumplimiento del artículo 133 del Reglamento de Policía de Ferrocarriles:

Table with 4 columns: Estaciones de procedencia, CONSIGNATARIOS, Naturaleza de la mercancía, N.º de vagones.

F. E. T. y de las J. O. N.-S.

Tu ayuda económica a la Organización Juvenil, por pequeña que sea, servirá para un fin grande: educar a la juventud en la noble aspiración de esta consigna: «POR EL IMPERIO HACIA DIOS».

Todos tenemos la obligación ineludible de contribuir con el mayor esfuerzo a la tarea de la reconstrucción de España. Pero no basta. Es el deber imperioso también, de preparar su futuro. Esa es la obra de la Organización Juvenil. Piensa si merece tu ayuda.

Juventudes españolas: vuestro destino es ser la vanguardia de la España Imperial.

Cámara de la Propiedad Urbana

Apremio a los propietarios

En el "Boletín Oficial" de la provincia, correspondiente al día de ayer, aparece el siguiente aviso:

"Nombrado por la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de la provincia, agente ejecutivo para la recaudación de la derrama de cuotas entre los propietarios, para el pago de rentas exentas, con arreglo al Decreto número 264 de la Junta Técnica del Estado; y habiendo transcurrido con exceso los plazos de recaudación voluntaria concedidos por dicha Corporación para su exacción, se advierte a los propietarios que aún tengan recibos pendientes por dicho concepto, correspondientes al segundo y tercer cuatrimestre de 1937, que quedan incurso en el único grado de apremio que previene el artículo 19 de las Instrucciones dictadas para la aplicación del Decreto de referencia y de conformidad a lo dispuesto por el Estatuto de recaudación de 18 de diciembre de 1928, con el 20 por ciento de recargo, que quedará reducido al 10 por ciento si los recibos se satisfacen dentro de los días 11 al 20 del actual de 10 a 14 los días laborables en las oficinas de la Cámara.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Zamora, 8 de febrero de 1938.—II Año Triunfal.

F. E. T. y de las J. O. N.-S. Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales

RELACION de prendas facilitadas por esta Delegación de asistencia a frentes y hospitales de Zamora, en el mes de enero de 1938. Segundo Año Triunfal, en los hospitales de guerra de esta ciudad.

Camisas, 279; calzoncillos, 274; camisetas, 69; calcetines 165 pares; cazadoras, 119; jerseys, 71; pañuelos, 134; zapatillas, 3 pares; pantalones, 1; guantes, 14 pares; toallas, 6; botas, 3 pares; pasamontañas, 15; mantas, 2; gorras, una.

EN TORO Desgraciado accidente

Nos comunican, que en ocasión de encontrarse reunidos varios jóvenes en la casa de huéspedes que en Toro posee, Ricardo Rubio, se le disparó un revólver que examinaba, a Emilio Rubio Samaniego, matando instantáneamente a su compañero, Félix Miguel Caballero, de diez y seis años.

Intervino el Juzgado de Instrucción del partido, que instruyó el oportuno sumario.

¡Arriba el Campo!

"Auxilio Social"

En Toro y Fermoselle, se han instalado nuevos comedores

Dos Comedores Infantiles más, de "Auxilio de Invierno", hay que sumar a los que ya establecidos en Zamora y su provincia; son estos los de Toro y Fermoselle, donde comerán cien niños todos los días.

La Delegación Provincial de "Auxilio Social" siente gran alegría al poder comunicar a Zamora la apertura de referidos Comedores, reflejando una vez más en estos actos que no ceja ni un solo momento en cumplir los mandatos de nuestro Generalísimo.

El jueves pasado, día 3 del corriente, y el domingo, 6 del mismo, se trasladaron a dichas localidades los camaradas Delegado y Administrador provinciales para proceder a la apertura de aquellos establecimientos.

Sencillamente como es norma de la Falange, pero con la grandeza de alma que también en ella es norte y guía, fueron bendecidos dichos Comedores, quedando bajo la protección Divina del Crucificado.

Aquellos niños que hoy ya saben

de la alegría sana que proporciona el alimento del cuerpo, también se dan cuenta de que no solamente se les da de comer, sino que todos los días también van a aprender un poquito a hacer Patria, pues se les enseña con amor y cariño a quererla, para que cuando despierten a la vida sean hombres de provecho que sepan conducirla por derroteros de paz.

Los postulados de FET y de las Jons, una vez más se cumplen, y sin desmayos, por los entorpecimientos que podamos encontrar en el camino, seguiremos nuestra misión de ir sembrando el bien allí donde haga falta, pues es nuestra principal tarea, hasta dar cima a la gran Obra que tenemos encomendada.

Con la cooperación de todos los buenos españoles lograremos sin duda alguna, que la Patria, el Pan y la Justicia, imperen para siempre en nuestra Patria.

Franco, Franco, Franco. ¡Arriba España!

CAJA DE RECLUTA NUM. 45

Concentración de los reclutas del primer trimestre del reemplazo de 1940, que son todos los nacidos en dicho periodo del año 1919.

Para dar cumplimiento de lo ordenado por la Secretaría de Guerra en 29 del actual (B. O. del E. número 466) y por lo que respecta a esta provincia los señores Alcaldes de la misma dispondrán que los correspondientes de sus respectivos Municipios se presenten en esta Caja en los siguientes días del próximo mes de febrero:

Cabezas de partido y pueblos de Bermillo, Toro y Zamora. Día 10

Cabezas de partido y pueblos de Fuentesauco, Benavente y Villalpando. Día 11

Cabezas de partido y pueblos de Alcañices y Puebla de Sanabria. Día 12

Aquellos Municipios en que residieren individuos pertenecientes a provincias no liberadas procederán a incluir en el alistamiento parcial que hayan de verificar correspondiente al mencionado trimestre a los expresados individuos con los del suyo correspondiente especificando esta circunstancia.

Para mejor cumplimiento de todo lo dispuesto formalizarán el alistamiento parcial de que se hace mención con sujeción a la Ley de Reclutamiento y remitirán a la Junta de Clasificación y Revisión afecta a esta Caja cuantos documentos en la mencionada Ley se previene sin tener en cuenta el tiempo que en la misma se señala, recabando al efecto de los Juzgados respectivos las relaciones prevenidas, así como de las Parroquiales si fuere necesario y de quien corresponda cuantos datos precisaren para el más eficaz resultado del alistamiento.

Lo que se hace público para general conocimiento encareciendo a todos el mayor celo y diligencia en cumplimiento de esta disposición.

Zamora 31 de Enero de 1938.—(II Año Triunfal) El Comandante-Jefe, JUAN LOSADA.

Un comedor infantil rodeado de jardines

Burgos.—En la planta baja del salón de recreo del Paseo de El Espolón, ha sido inaugurado el comedor de niños de Auxilio Social. Una imagen del Niño Jesús y los retratos de Franco y José Antonio presiden los sitios de honor y en los testeros se destacan banderas y emblemas Nacionales y estrofas de Falange con bellos dibujos.

La Sección Femenina de Falange ha atendido primorosamente a todos los detalles y ha confeccionado las manteleros y servicio de cocina.

Los niños necesitados de Burgos cuentan pues, desde hoy, con un elegante y alegre comedor, rodeado de jardines que está siendo visitadísimo y muy elogiada la iniciativa de su instalación en el centro de la ciudad.

El aborto, institución oficial

El aborto en la zona roja no solo es tolerado, sino que es además fomentado, subvencionado por los organismos oficiales. En "El Día Gráfico" del 29 del pasado, hallamos la siguiente noticia:

"Ha sido habilitado un crédito extraordinario de 100.000 pesetas a disposición del Departamento de Gobernación y Asistencia Social, para poder atender los gastos de organización, utillaje y funcionamiento de los Servicios de Interrupción Artificial del Embarazo, adscritos a la Dirección General de Sanidad".

Esta es la moral roja. El aborto, llamado interrupción oficial del embarazo, el más cobarde de los delitos,

convertido en función oficial. El Estado rojo no solo envía santos al cielo, con sus asesinatos, se apresura también a enviar ángeles al cielo, en el más satánico de los designios.

En San Juan de Luz es detenido el marqués de Portago: París.—Cuando se dirigía hacia la España Nacional, fué detenido ayer el marqués de Portago, que es uno de los miembros más influyentes de la colonia hispano-nacionalista de Biarritz.

Después de un registro domiciliario en su residencia de Biarritz y un extenso interrogatorio, el juez de Instrucción lo envió a la cárcel de Bayona.

La Organización Juvenil prepara una juventud ansiosa de ser la primera y la mejor para servir a España. Apoyarla, con todos los medios, debe ser el deseo de todos.

Casa de Socorro

Por el personal facultativo de la Casa de Socorro, han sido curados en este establecimiento, los siguientes heridos:

Nicolás Rodríguez Ganado, de 67 años de edad, que habita en Tres Cruces, número 20, de herida contusa en los dedos de la mano derecha. Se la causó cuando trabajaba.

—Teresa González Heras, de 7 años de edad, con domicilio en Avenida de Italia, número 1, de erosiones en la cara anterior de la pierna derecha. Se la produjo con la aleta de un automóvil.

Juan Gómez Fernández, de 68 años de edad, que vive en la calle del Señor, número 10 de herida contusa en la unión de los parietales. Se la ocasionó al caerse.

—Elvira Redondo Pérez, de 49 años de edad, con domicilio en la Carretera de Vigo, número 1, de herida cortante en la región glútea de la derecha. Se la produjo con un recipiente de china.

—Luis Yéboles, de 6 años de edad, con domicilio en Ronda de Santa Ana, número 17, de herida contusa en el dedo medio de la mano derecha. Se la produjo al caerse.

—Flavian Rubio, de 6 años de edad que vive en Ronda de Santa Ana, número 7, de herida cortante en la región izquierda. Se la produjo otro niño con un cristal.

La Fiesta de los Caidos

Burgos.—Ayer, a las once se ha celebrado en la Catedral un solemne funeral organizado por el Sindicato Español Universitario, como homenaje a los estudiantes caídos al servicio de España, entre los que destacaban la figura del mártir Matías Montero.

Presidía el acto los ministros de Agricultura, Educación Nacional y el jefe nacional de Primera Enseñanza, general López Pinto, y representación de la Audiencia, Diputación y Ayuntamiento, y las directivas locales y provinciales de FET de las Jons.

Al final de la misa, el Arzobispo, doctor Castro, rezó un responso ante el túmulo colocado en el centro de la nave central.

A la salida los vitores y aclamaciones a España y a Franco, eran atronadores. La banda de FET ejecutó los himnos Nacional y "Cara al sol", y las milicias desfilaron ante la presidencia del acto.

El segundo jueves chatarrero

A las cuatro en punto de esta tarde, se ha celebrado en el viejo Paseo de San Martín, el segundo "Jueves chatarrero", organizado por la Comisión de Requisa de Chatarra, de FET de las Jons.

Numerosos niños se dirigieron al lugar indicado llevando chatarra que cambiaron por papeletas para jugar. Después de almacenada la chatarra que se recogió en gran cantidad, se procedió a la rifa de los juguetes.

Contra la subida de los precios

San Sebastián.—El Gobernador civil, marqués de Rozalejo, al entrevistarse con un periodista envió el telegrama circular del Ministro del Interior, que se refiere a la evitación de que aumenten los precios de los artículos con relación a la fecha anterior del Movimiento Nacional. El Gobernador manifestó que, por su parte, ha venido combatiendo a cuantos elementos se dedican a elevar los precios de los artículos. Añadió que había recibido a los directivos de los gremios de Tejidos y Comestibles, reiterándoles las órdenes anteriores, haciéndoles ver que de ahora en adelante no se aplicarán sanciones sino que el tanto de culpa pasará a la autoridad militar.

DE AYER A HOY, A LAS VARIACIONES DE LA CIUDAD

Nosotros hacemos honor a este aforismo estético y nos decidimos a rebautilizar la presente sección, sustituyendo su nombre: «De ayer a hoy», por este otro «Variaciones de la ciudad», más acertado y so-corrído.

Y hacemos esto no con remordimiento, sino antes al contrario, con satisfacción, alegría y con orgullo. Con orgullo sobre todo, al darnos cuenta de que no hemos perdido la inquietud, esencia de lo joven. Pero también por el deseo de dar mayor amplitud a estos comentarios locales y recoger, no sólo aquello acaecido en la jornada, sino todo cuanto cae dentro del momento presente, que es toda la época de esta guerra y que afecte directa o indirectamente a Zamora.

Variaciones, porque la ciudad no es todos los días ni a todas las horas la misma; varía también igual que los hombres y los paisajes. Y varía en sentidos muy diversos y distintos, claro que sin perder un instante el ritmo del progreso, que después del formidable salto del 18 de julio, continúa con una celeridad y viveza cinematográfica. Y en estas variaciones queremos hacer notar este ritmo y cuando veamos que éste se entorpece, acelerarlo con nuestras críticas y nuestras censuras, razonadas y ecuanímes siempre.

Nuestra intención y nuestro deseo, como suponemos que será el de todos los Zamoranos, es que Zamora no se quede a la zaga en esta carrera de sacrificios y de mejoramientos que mantienen las ciudades Españolas, las no liberadas, porque no pueden y ya es bastante sacrificio su martirio. Queremos que Zamora se incorpore lo antes posible al latido occidental de la cultura, la muestra en todas sus manifestaciones desde lo manual más simple hasta lo intelectual más elevado.

De manera que estas variaciones lo mismo comentaremos la celebración de un mercado de granos, que los esfuerzos de un artista por dar a Zamora un prestigio. Todo esto es cultura, y queremos, repetimos, que nuestra ciudad vibre en esa espiral ascendente.

Como ésta se hace muy larga, mañana tocaremos a los hechos.

Delegación de Seguridad Interior y Orden Público de la provincia

Por el ilustrísimo señor Delegado de Seguridad Interior y Orden Público, se ha sido impuesta una multa de 275 pesetas al dueño del establecimiento de bebidas, sito en la plaza de San Gil, número 5, Esteban Vargas Crespo, por infringir las disposiciones sobre horas de cierre de establecimientos.

HERALDO DE ZAMORA: Apart. 13

CARTELERIA DE LA EMPRESA CONVICTENTE. NUEVO TEATRO Teatro PRINCIPAL. El VIERNES Butaca, 1'60 y 2' pta. El mayor acontecimiento de la época. Estreno de la comedia melodramática llena de fuerte impresión y grandemente espectacular en ESPAÑOL. ¡VIVIR! La formidable superjoya del cine italiano 1938. Creación del caso DIVO TITO SCHIPA. Con el niño Besozzi, Ce Boratto y Paola Borboni. El éxito magno cambre de esta soberana película solo tiene preceder: te en Vuelan más eraciones. El domingo: Estreno: «Uli más» UNA CARMEN RUBIA. Creación de Marta Eggerlin.

Sensacionales revelaciones de políticos franceses sobre el escandaloso tráfico de material bélico

Un valiosísimo manuscrito del siglo XV, despojado de la Biblioteca Nacional, va a ser vendido en el extranjero

San Sebastián.—En el Instituto de España se ha recibido recientemente una denuncia consistente en haberse ofrecido en venta, en un mercado Bibliográfico extranjero, el Manuscrito original inédito del siglo XV, «Historia de California», obra del Padre Venegas, documento valiosísimo sobre el cual se ha consultado si pertenecía a alguna Biblioteca pública Española. Referida la consulta a la Real Academia de la Historia, la Secretaría perpetua de dicha Academia, ha contestado que, en efecto, la Academia de la Historia es propietaria de la obra y que había quedado en su Biblioteca de Madrid. En vista de ello se han dirigido las oportunas comunicaciones esperándose que se evitará el despojo.

Sensacionales revelaciones de políticos franceses sobre el escandaloso tráfico de material bélico

Viena.—El «Neues Wiener Journal» publica una correspondencia firmada por Luis René Harribault enviada desde París con el título: «Sensacionales revelaciones de políticos franceses. Material bélico para Valencia».

El diario hace preceder la correspondencia con la siguiente nota de la redacción:

«Algunos senadores de derecha han pedido, por lo que se sabe, una encuesta contra el Ministro del Comercio Pierre Cot que tenía en el último gobierno Chautemps la cartera de la Aviación». La encuesta se refería a ciertos tratos del ministro en relación con el abastecimiento de aeroplanos al Gobierno republicano de España.

El artículo dice textualmente: «El Ministro Pierre Cot en uno de los más recientes debates del Parlamento declaró que a excepción de los aviones cedidos oficialmente al Gobierno de Madrid al principio de la guerra civil, no habían sido enviados otros aparatos ni otro material de aviación. Las declaraciones del ministro francés contradichas por el diputado Tixier Vignancour y por el señor Armbruster. Por sus declaraciones el pueblo francés ha sabido que 540 aparatos, algunos de los cuales de los tipos más recientemente entrados en servicio en la aviación francesa habían sido cedidos a una potencia extranjera.

Documentos absolutamente auténticos en cuya posesión se ha venido, en los cuales resulta que las expediciones de material aeronáutico a España han sido decididas en el seno del Consejo de Ministros francés, se refieren a las afirmaciones expuestas por Armbruster y Vignancour. Se trata de una parte de la correspondencia cambiada entre el ministro rojo español Indalecio Prieto y el coronel Juan Ortiz: este último se encontraba en París con el encargo de adquirir material de aviación para el Gobierno de Valencia. Las más importantes partidas tratadas con el trámite de Ortiz fueron: cinco aparatos «Otez» tipo 54 de bombardeo, al precio de 110.000 dólares cada uno; 40 aparatos tipo «Potetz» cuya adquisición se trató en Valencia entre Prieto y el representante de la casa de construcción recomendado en una carta por Largo Caballero; aparatos de tipo «Dewoitine». La oferta más importante fue la de aparatos «Dewoitine» del modernísimo tipo 510. El contrato firmado contenía también la fecha en la que los aparatos habían de salir a su destino. Esto sin embargo no tuvo lugar a consecuencia del escándalo que el conocimiento del hecho provocó en el Parlamento francés. Una oferta de 26 aparatos «Dewoitine» fue presentada por Ortiz al mismo tiempo que otra oferta que había sido hecha a Prieto por un cierto Andre Korfeld Lelarge. Prieto firmó el cuatro de enero de 1937 en

Labrador:

Ya no perderás el tiempo tratando de colocar el fruto de tu trabajo y desatendiendo tus verdaderas ocupaciones.

El miliciano Remigio y «El Tebib Arrumi»

San Sebastián.—Han llegado a esta ciudad El Miliciano Remigio y el popular locutor de Radio Nacional Fernández de Córdoba, con objeto de tomar parte en la función que se celebrará esta tarde en el Teatro Victoria Eugenia, a beneficio de la Asociación de la Prensa de Madrid. También se halla en esta ciudad, el ilustre periodista y Presidente de la Asociación de la Prensa de Madrid, «El Tebib Arrumi».

LO QUE PASA EN EL MUNDO

La producción mundial de petróleo ha pasado en 1937 de los 2.000.000.000 de barriles:

Ginebra.—En virtud de los datos obtenidos hasta ahora se calcula que la producción mundial de aceites minerales habrá pasado en 1937 de los 2 mil millones de barriles frente a 1.790 millones en año anterior. Entre los principales países productores, los Estados Unidos ocupan el primer lugar con 1.280 millones de barriles (en 1926 fueron 190 millones). Así pues la producción de los Estados Unidos llega cerca del 63 por 100 de toda la Rusia con 203 millones de barriles, producción mundial. Siguen después Venezuela con 183, Irán con 75, las Indias holandesas con 54 y Rumania con 53 millones de barriles. Rumania es el único país donde la producción disminuyó considerablemente pues en 1936 se extrajeron casi 64 millones de barriles. (CE).

Más de 31.000 compradores extranjeros en la Feria de Leipzig de 1937:

Leipzig.—Según informa la Agencia Centralearopa, el número de compradores extranjeros en la Feria de Leipzig de 1937, ha sido de 31.684, el doble de los venidos el año 1933. Esto demuestra que la Feria de Leipzig, con sus 17 grandes pabellones, es una de las más importantes del mundo. (CE).

En Moscú ha nacido una nueva edición de las hermanas siamesas:

Varsovia.—Según dicen de Moscú a la Agencia Centralearopa una joven obrera moscovita ha dado a luz unas hermosas siamesas. Las dos hermanas, de constitución normal y ligadas una a otra a la altura del tronco, viven ya hace mes y medio sin acusar trastornos que puedan atribuirse al siamesismo. El fenómeno por su extrema rareza es estudiado atentamente por los médicos que procuran recoger especialmente el mayor número de observaciones respecto al funcionamiento del corazón, del sistema nervioso y del muscular de las dos hermanas las cuales además han sido puestas a disposición del Instituto ruso de Medicina experimental. (CE).

Sonja Henie se reconcilia con su público por medio de un film en lengua noruega:

Copenhague.—La famosa patinadora Sonja Henie a quien el público noruego no había sabido perdonar la emigración a Hollywood ha logrado finalmente reconciliarse con los ambientes nacionales en virtud del film «Happy End» que se está filmando

en América. El nuevo film de la Henie, se rodará en versión noruega en colaboración con el actor danés Herhold también actualmente en Hollywood. (CE).

Un valioso donativo de la esposa del Generalísimo:

Salamanca.—Doña Carmen Polo Franco, esposa del Generalísimo, que en todo momento ha dado fehacientes pruebas del interés y cariño que tiene por el ropero de Nuestra Señora del Carmen de esta ciudad, ha enviado un camión lleno de prendas de vestir que fueron repartidas en medio de la mayor sencillez, entre los pobres que reciben auxilio de dicho ropero. Las prendas en total ascendían a dos mil trescientas y las personas favorecidas han sido mil trescientas cuarenta.

Francia va a aumentar su armamento:

París.—Se espera que el ministro de la Guerra Mr. Deladier, haga importantes declaraciones ante la Comisión parlamentaria del ejército de tierra, mar y aire. Deladier, dará cuenta de que el Gobierno francés tiene el propósito de aumentar los efectivos bélicos de Francia, principalmente los de mar y aire, para lo cual invertirá varios millones de francos.

El oro que aún conservas en los escondrijos de tu casa, es fruto maldito y estéril de tu falso patriotismo.

AMA DE CRÍA
Se necesita para criar en su casa. Fray Diego de Deza, 2.—ZAMORA.

ADMINISTRADOR O ENCARGADO
Competente, se ofrece para coto o finca regadío. Informes garantizados. Dirigirse a esta Administración.

SE ARRIENDA O VENDE
Una heredad de tierras, en los pagos de Valderrey y Guimaré. Para tratar, en Zamora, Carniceros número 1.

Doctor Velasco
RAYOS X
RAYOS ULTRAVIOLETA
DIATERMIA - CORRIENTES
Ha trasladado su Clínica a
Avda. de J. A. Primo
de Rivera, 2, pral.

Servicios aéreos rojos en Francia

Marsella.—El Consulado de España en Marsella tiene a su disposición un hangar del aeródromo de Marigna, un avión de Air France, cuyo piloto es un Español llamado Angelo. Este avión sirve para el transporte de correo y personas «importantes», que viajan comisiones secretas entre Francia y la Zona Roja de España.

EL PANORAMA ROJO

El rendimiento de la producción:

«Vanguardia», en su editorial del pasado, pregunta: «¿Qué extrañas perturbaciones, económicas o fácticas, se sobreponen al excelente temple moral del obrero en algunas zonas de trabajo? La verdad es que la producción se resquebraja en ellas de pereza. ¿Es el salario retribuido, erróneamente, ni que iguala los sueldos, pero no los estímulos? ¿Es el prurito a desobedecer de la disciplina del Estado sindical? Posiblemente podemos ahorrarnos causas. Pero las anunciadas no se repiten, seguramente, la adopción de medidas energéticas que reparen, en los casos donde se produzca, la deficiencia de la mano de obra». Las preguntas tienen una respuesta: «La causa de la improductividad en la zona roja es el desengaño del obrero, la carencia de estímulos, el movimiento del fracaso de su sistema. Negría lo ha reconocido: los obreros están desengañados. Desengañados y famélicos. No es de extrañar que el rendimiento de la mano de obra haya descendido al cincuenta por ciento».

La socialización de la propiedad urbana:

«Copiamos del órgano prietista «El Mundo» de Valencia, del 21: «El presidente del Consejo municipal manifestó a los informadores que en Barcelona había realizado diversas gestiones cerca del Gobierno pa-

ra la resolución de asuntos de interés para Valencia.

Trató también de la necesidad de que la Junta de Fincas Incautadas, satisfaga los arbitrios municipales, pues se da el caso de que desde que estalló el movimiento no han podido cobrar se los tributos que pesan sobre las viviendas que hoy administra la referida Junta».

Estos son los frutos de la colectivización de las viviendas. No cobra nadie, ni el Estado que ha realizado el más descabellado de los negocios. Ha conseguido desvanecer la contribución territorial.

La forma de indemnizar:

Ya sabemos cuando cobrarán las víctimas de las «requisas»—de alguna manera hay que llamar a los ataques—de la España roja. Cuando no quede un palmo de territorio en manos de los rojos.

«El Diario Oficial» del Ministerio de Defensa del 17, publica una disposición:

«Aclarando algunas dudas sugeridas al ser publicada la ley de requisas, se dispone que todas las indemnizaciones a que hubiera lugar por requisas efectuadas con arreglo a las disposiciones vigentes, serán abonadas al finalizar la actual campaña». ¡Al finalizar la actual campaña! Que es lo mismo que decir: Que lo pague Franco.

Por qué lucha la «España republicana»:

En Perpignan se ha celebrado un mitin en favor de la «España republicana». Una publicación literaria o pacifista, «antifascista», «La Patrie Humaine», en su edición de 21 del actual, publica uno extractos del acto celebrado.

Este fue en primer término, un verdadero escarnio de la política de «no intervención». Uno de los oradores, reclutador del «voluntariado francés», excitó la manifestación de las vocaciones posibles para combatientes internacionales, entre el auditorio, y anunció públicamente, «que las listas de reclutamiento se hallaban abiertas en el Centro español de Perpignan». Otro de los oradores—un combatiente con permiso—llegó a apostrofar al público, diciéndole que «su puesto no se hallaba en Perpignan, sino en las trincheras revolucionarias».

En fin; habló también Margarita Nekken. Y habló claro. Explicó que la «España republicana», lucha para «derribar el trozkismo, arma potente de la contrarrevolución». Es decir que en España roja se habla y se lucha con el lenguaje y para los fines del monopolio terrorista que, desde la U. R. S. S. se atribuye y ejerce, en Europa el «padre» Stalin.

DE ALBILO, CLARETE FINO DE MESA
Se vende, desde esta fecha, en la bodega de Francisco Pérez, calle de Baños número 8, al precio de 960 los 16 litros.
Horas de despacho: de 11 a 2.

SE VENDE
Un motor eléctrico de 12 H. P.
Para informes en esta Administración.

Dr. Población
MEDICAMENTO DE LA FACULTAD DE MEDICINA
El trasladado su domicilio a ABAS-CAL, 24, 1º Izquierda MADRID
Consulta de tres a seis
Teléfono 43.256
Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, los días no festivos de la mañana de once a tres.

ANIS BOMBITA
SECO ALTA CALIDAD
RUTE

Banco Español de Crédito
Sucursal de Zamora

Realiza todas las operaciones relacionadas con el Servicio Nacional del Trigo

Facilitando a los agricultores e industriales estos servicios en esta Sucursal de la capital y en todas las establecidas en esta provincia:

Benavente
Bermillo de Sayago
Fermoselle
Fuentesaúco
Puebla de Sanabria
Toro
Villalpando
Zamora

SUCURSAL DE ZAMORA
Plaza de Sagasta, número 24
(ESQUINA A SAN GIL)

Las colonias británicas se agitan

Roma 9.—En Argelia, al celebrarse una manifestación autorizada, fué agredida la Policía, teniendo ésta que hacer fuego, resultando dos muertos y cuatro heridos. Con este motivo reina gran agitación.
Suirna.—De Adem comunican que varios aviones británicos han bombardeado diversas tribus por no haber prestado sumisión a las autoridades inglesas en un plazo de 24 horas que se había señalado. Parece que se intenta enviar a la Sociedad de Naciones una protesta pidiendo que cese la tiranía británica.

FUNERARIA Viuda de Sever
SERVICIO COMPLETO
TRASLADOS
ARCAS
CORONAS
Fabriciano Gid, 8
TELEFONO 1424

Ningún placer en la retaguardia sin un sacrificio por la vanguardia. Hé ahí el lema que no hay que olvidar. ¿Y qué mejor placer y recreo y satisfacción que la lectura de un periódico humorístico que nos alegre, nos distrae y aleja de nosotros el tedio y la preocupación? Es natural, pues que busquemos ese descanso y ese placer. Pero para ello, el periódico que compremos, que leamos y que propaguemos, debe ser

LA AMETRALLADORA

Primero Porque LA AMETRALLADORA es el mejor periódico humorístico, con páginas a cuatro colores; dibujos de Lilo, Tono, Maño y Aro-tegui; teatro humorístico; parodia de periódicos rojos, etc.
Segundo: Porque su precio 25 CENTIMOS es sumamente económico.
Tercero: Porque, además y sobre todo, POR CADA FIEPLA R QUE COMPROMOS, SE REGALAN DOS GRATIS A LOS COMBATIENTES. Y los combatientes tienen perfectamente derecho—mucho más que nosotros—a reír y a tratar de olvidar las penas y fatigas.
Y es una obra de caridad el facilitárselo.
Españoles todos de la retaguardia, ayudad a vuestros hermanos de la vanguardia, comprando todos el semanario

LA AMETRALLADORA
16 páginas 25 céntimos

Miajas va a sustituir al "huido" Hernández Sarabia en el mando de las fuerzas rojas de Aragón

En Madrid ha sido asaltada por las turbas la Legación de Turquía

El enemigo ha infiltrado traidores en la retaguardia con disfraces de murmuradores :

Si eres buen español, hazlos callar en seco y entrégales a la justicia del Caudillo

El pintoresco consejo de Asturias-León

Barcelona.—Se ha reunido esta mañana el consejo de Asturias-León en uno de los salones del Palacio de la Generalidad. Acudieron representantes de las provincias de Santander, Palencia, Asturias y León, González Peña, Cordero, Lamonedada y Cruz Salido. Terminada la reunión visitaron al consejero Sbert para darle las gracias por la cesión de los locales, en donde se fijará la residencia provisional del gobierno.

La desaparición de un encargado de Negocios soviético El misterio está a punto de aclararse de forma sensacional

Teodoro Butenko era Smirnoff
Bucarest.—El misterio de la desaparición del Encargado de Negocios soviéticos en Bucarest, Teodoro Butenko, está pronto a ser aclarado de forma sensacional.

Según ciertas informaciones, que esperan confirmación oficial, parece que la persona que responde al nombre de Teodoro Butenko, que desempeñaba oficialmente el cargo de Encargado de Negocios de la URSS en Bucarest, era en realidad, el oficial de aviación soviética Smirnoff, que bajo este nombre abandonó Rumanía el domingo por la noche o el lunes por la mañana.

Se ignora dónde Smirnoff, alias Butenko, pueda encontrarse actualmente, así como las razones de esta metamorfosis, pero se afirma que los funcionarios de la Legación soviética estaban al corriente de los planes de su jefe, al que dejaron todo tiempo necesario para sus cambios de personalidad y país.

Entre las hipótesis sugeridas por el asunto, figura la que atribuye a Moscú la idea de transformación, con el fin de hacer desaparecer al Encargado de Negocios soviéticos y crear a Rumanía dificultades de orden internacional, pero descubierta la doble personalidad de Butenko-Smirnoff, ha quedado destruido el plan del Kominintern.

En los círculos oficiales de Bucarest se desea una rápida confirmación oficial de las revelaciones de hoy para la tranquilidad del país.

Edem se ocupa nuevamente de la cuestión española

Londres.—El ministro de Negocios Extranjeros, señor Edem, contestando a una interpelación, se refirió de nuevo al bombardeo de barcos mercantes en el puerto español, y declaró que el gobierno inglés ya ha hecho saber repetidas veces que se reserva el derecho de hacer responsable en cualquier momento a cualquiera de las partes beligerantes, por los daños y perjuicios que puedan ocasionarse en sus aguas territoriales.

El primer Lord del Almirantazgo, Duff Cooper, declaró que ha recibido informes que confirman la agresión al vapor británico "Lake Geneva", perpetrada el 15 de enero cerca de Valencia por un submarino desconocido. El torpedero pasó debajo del vapor sin ocasionar daño alguno. A raíz del incidente, se ha protestado enérgicamente ante las autoridades españolas. Las autoridades de la España Nacional han expresado su sentimiento por el incidente.

Próxima magna reunión del Instituto España

San Sebastián.—El Instituto de España prepara para el próximo día 19, una sesión solemne en San Sebastián, en la cual leerá su discurso de ingreso a las sesiones en la Real Academia Española, el insigne poeta, recientemente elegido miembro de la misma, D. Manuel Machado y jurarán el cargo varios miembros, que por razones de salud o de accidente, no pudieron hacerlo en una sesión celebrada en Salamanca el día 6 de Enero del presente año. Esta ceremonia probablemente tendrá lugar en la capilla del Palacio de Santelmo y en ella se proclamarán los nombres de los alumnos académicos correspondientes, nombrados por las Reales Academias de la Lengua de Ciencias Exactas, Físicas y Naturales, de Ciencias Morales y Políticas. Al acto serán invitadas las autoridades diplomáticas y locales y lo presidirá el Ministro de Educación Nacional.

Ante la Fiesta de los Caidos Mensaje con boina roja a los estudiantes de Zamora

Con mi boina roja, nostálgica de claustros universitarios y de disciplinas escolásticas—primavera florida que todos sentimos en las "rosa-rosas" de las declinaciones latinas—yo quisiera poder llevaros mañana a vuestro luto litúrgico, como una corona de laurel inmarchito todo el recuerdo—dolor y alegría—de nuestros compañeros, que fueron vuestros y mos y que en este momento con su ausencia física son ardiente presencia espiritual en nuestros actos y en nuestros pensamientos. Si fueran los mejores. Ellos cantando por el blanco camino de la bella muerte nos dejaron las huellas de su complacencia amorosa prendida del aire que hoy nos alienta. Bajo este cielo romano y católico de Zamora la sangre caliente de su recuerdo se ha cuitado en feros fervores de vocación. Y será la mejor razón de nuestro estímulo.

Por ellos enmendaremos el camino y santificaremos las jornadas.

Por ellos aquella nuestra gloriosa Universidad tradicional asentada sobre rocas de silogio y flechas aquinianas de sagrado Teología sentirá remozarse en sus viejas piedras con el sol deportivo de la agilidad despierta de nuestra juventud. Y volveremos a hacer buena aquella definición de la Universidad de Alfonso X, el del puro y ordenado latín "ayuntamiento de maestros y discípulos" sobre la turbia teoría de las pistolas y de los héroes improvisados. Y volveremos a pensar en la Escuela Isidoriana de Sevilla, luz en el alba.

Y en las Universidades de Alcalá y Salamanca, estío en sazón.

Por ellos, y sobre todo en la permanencia de su austeridad ideológica, reconstruiremos el perdido ideal del Imperio, del genio hispánico. Nuestro movimiento escolar ya es vispera de esta Fiesta de Imperio, ecuménica y espiritual.

Volverán las cruces de nuestros misioneros a evangelizar a este mundo perdido en herejías protestantes. Y las plumas de nuestros escritores a hacer comulgar a todos los pueblos en el dogma de la Hispanidad en la posibilidad de savarse todos los estados que no se obstinen en volver las espaldas a Dios.

En el silencio de la tarea, unida, abnegada y fecunda la voz de Camoens llamando a nuestra noble España "cabeza de la Europa toda", nos dirá el secreto del irrenunciable triunfo nuestro del mañana.

Por Dios y por España sobre el ajedrezado azul y blanco de nuestro escudo jugaremos al Mundo la partida de nuestra verdad. Y yo os aseguro que la ganaremos si seguimos aquella alta política de misión de Jiménez de Cisneros.

Con el brazo en alto como lo quiere Roma y el corazón en alto como lo quiere Dios.

Juan Carlos Villacorta Luis

Los actos conmemorativos de la toma de Málaga

Habla el general Queipo de Llano

Málaga.—En el día de ayer han continuado las fiestas conmemorativas de la liberación de esta ciudad.

A las 10.30 se verificó la inauguración del campo de Aviación y jura de bandera de los alumnos de la Escuela de Observadores con asistencia del Excelentísimo señor general jefe del Ejército del Sur capitán general del departamento marítimo, autoridades locales y representaciones oficiales. El acto fue precedido de una misa de campaña, siendo bendecido el campo por el señor Obispo y dirigiéndose una alocución a los caballeros alumnos por el arcipreste de la Catedral don Andrés Coll y Pérez. A continuación el jefe de los servicios del Aire del Ejército del Sur, les tomó juramento verificándolo ante la bandera del Regimiento de Infantería de Oviedo que con una compañía asistió al acto. Más tarde de filaron ante las autoridades los alumnos y fuerzas, pasándose después a visitar las dependencias de la Escuela.

Seguidamente las autoridades se trasladaron a las obras del puente de Nuestra Señora del Carmen con motivo de su inauguración, cuyo puente une la popular barriada del Perchel con el centro y va facilitando el acceso de la zona industrial puerto. Bendijo las obras el Obispo y pronunció una plática, simbolizando la unión de dicha barriada, por el referido puente, con la unión espiritual de todos los españoles bajo el mando del Generalísimo Franco.

A continuación el general Queipo de Llano, pronunció unas palabras, haciendo resaltar la labor destructiva del comunismo con la del Nuevo Estado que siempre es constructiva.

HAY montones de ruinas que convertir en pueblos, en iglesias, en puentes, para demostrar con obras que la voluntad constitucionalmente revolucionaria del Gobierno, es algo más que un conjunto de palabras.

(Del Mensaje a los españoles)

Inglaterra dispone de 26 millones de caretas antiguas.

Londres, 6.—El Subsecretario del ministerio del Interior ha declarado en un discurso pronunciado hoy, que en Gran Bretaña hay almacenadas más de veintiséis millones de caretas antiguas, destinadas a la población civil, convenientemente repartidas en el territorio, y que en Londres hay nueve millones.

Las fábricas especializadas continúan la producción a razón de unas 650.000 caretas por semana.

Expectación ante el próximo discurso de Hitler

París.—El próximo discurso de Hitler, es aguardado en la capital de Francia con inusitada expectación. Por noticias que llegan de Alemania se prevé que el Führer hará una declaración de los propósitos de paz que animan al gobierno alemán y sus deseos de conciliar los intereses de todas las potencias, siempre que se reconozcan las reivindicaciones alemanas.

Otra parte del discurso será consagrada a explicar las profundas modificaciones que se operan y van a operarse en el régimen interno del país.

Solo los traidores a ESPAÑA son sordos a su voz.

No esperes a mañana para contribuir con un donativo a la REQUISITA DE CHATARRA.

Parece que Miajas va a sustituir a Hernández Sarabia

París.—Se encuentra en Barcelona el general Miajas que ha sido llamado urgentemente por el gobierno.

Aunque todavía no ha sido facilitada ninguna nota oficial, parece que Miajas sustituirá a Hernández Sarabia y que dentro de la próxima semana habrá cargo de todas las fuerzas marxistas que operan en los frentes de Aragón.

Asalto a la Legación turca en Madrid

Bucarest.—La Prensa rumana recibió noticias de Madrid, en las que se da cuenta de haber ocurrido un grave incidente en la Legación de Turquía, que fue asaltada por la horda, que destruyó muebles y el archivo, agrediendo al ministro plenipotenciario de la Legación y a varias docenas de refugiados en la misma. Circula con insistencia el rumor de que Turquía en vista de este incidente romperá las relaciones diplomáticas con la España marxista.

Muere en Roma el pintor español, Fabrés
Roma.—Ha muerto, a la avanzada edad de ochenta y dos años, el pintor Antonio Fabrés, el último de los pintores españoles que han vivido en Roma desde fines del siglo pasado.

Había nacido y estudiado en Barcelona, pero de muy joven había venido a Roma, después de haber obtenido el premio de la Academia de España, y en Roma durante 60 años había trabajado y producido abundantemente.

Preguntando al ministro de Defensa francés
París.—"Acción Francesa", preguntó al ministro de Defensa, si es enterado que los nacionales en sus últimos éxitos en el sector de Teruel habían encontrado además de otras rusas, diversas piezas de artillería y ganadas francesas.

Pide se haga una investigación, a fin de que se corte este abuso.
La ayuda de Francia a los marxistas
Marsella.—El cónsul rojo tiene en un hangar un avión del que se sirven personalidades rojas españolas para viajar entre Francia y España.

Edem y el reconocimiento de Italia, por Holanda
Londres.—Edem, dió cuenta en la Cámara de los Comunes de la iniciativa de Holanda de reconocer el imperio italiano.

Madrid-París-Moscú-China
Berlín.—Según referencia del correspondiente en Moscú del "Berliner Tageblatt", el sábado por la mañana, en la conmemoración del aniversario de la muerte de Lenin, el jefe de la Comisión de Asuntos Exteriores, Zdanov, ha pronunciado un discurso, en el que ha declarado: "Los fascistas han de saber que existe otro eje: Madrid-París-Moscú-China. Esta frase no figura en el documento oficial, pero se encuentra en el taquígrafo. La "exportación de extranjeros para la España bolchevique"

Londres.—"Daily Telegraph" comunica de Madrid, que las bajas sufridas por las Brigadas internacionales rojas han sido particularmente elevadas en el frente de Teruel.

Han sido requeridos 525 hombres de reemplazo para elevar a una de las brigadas de nuevo a su efectividad original de 2.000 hombres.

El batallón canadiense Mac Kenzie Papineau, es el que ha sufrido las mayores bajas.

A la mencionada brigada están agregados también el batallón norteamericano Washington-Lincoln y dos batallones ingleses. Esta brigada ha sido enviada el 31 de diciembre frente de Teruel, formando parte de la misma 650 americanos y 400 canadienses.

Estocolmo.—El periódico "Aftonbladet" comunica que la "exportación" de jóvenes suecos para la España bolchevique continúa en gran escala. Tal es así, que en la última semana ha partido todo un transporte de Estocolmo a París.

En adelante, estos transportes seguirán directamente en buques desde Helsinki a Marsella o a Burdeos.

El Día de los Caidos en San Sebastián

San Sebastián.—En la iglesia de Santa María, se ha celebrado a las once de la mañana, solemnes funerales por los estudiantes caídos por Patria, y asesinados por los marxistas. La iglesia se hallaba severamente adornada, haciendo la guardia el catafalco una escuadra de Militares Juveniles de FET.

Asistieron el gobernador civil, jefe y secretario de FET y de las Juventudes, el Delegado de Orden Público, Subdelegado de Prensa y Propaganda de FET, jefe de Prensa de FET, el periodista oficial "El Tebib Arumí" y un numeroso público, así como gran número de estudiantes.

Al final se leyeron los nombres de los estudiantes caídos, pronunciándose las palabras de rigor, interpretándose los himnos "Oriamendi" y "Cara al sol", que fueron escuchados en silencio religioso. Las escuadras de estudiantes desfilaron militarmente ante las autoridades.

NECESITO COCINERA

Bien impuesta. Restaurante de San Torcuato, 50. Inútil sin referencias.

La requisita de Chatarra

no es cosa de esta semana, ni este mes, sino de mucho tiempo. No olvides que debes hacer cuantos chatarras puedas.

Español: Saluda siempre con la mano en alto!!

Cada vez que así saludas confiesas tu amor a España, tu fé en el Nuevo Estado, tu adhesión al Caudillo, la firmeza de tu convicción de que nuestra Patria es grande, libre y ello de un modo categóricamente definitivo

Español saluda siempre con la mano en alto